
Festival životního prostředí 2008
Na Světový den životního prostředí ve čtvrtek 5. června se na náměstí Míru uskutečnil již třetí ročník Ekofestivalu. Na této společné
akci se představilo na dvě desítky ekologických organizací společně se spolupořadateli akce městskou částí Praha 2 a Cénia. Hlavními
tématy letošní akce byl „Veřejný prostor“ a „Příroda ve městě“. Jednotlivé organizace mj. představily návštěvníkům řadu alternativ
a upozornily na možnost volby mezi spotřebními výrobky a těmi, jež jsou ekologicky šetrné. Účastníci festivalu rovněž diskutovali
s návštěvníky  jejich  problémy  a  konkrétní  otázky.  Fotografie  z letošního  ročníku  si  můžete  prohlédnout  na:
www.zelenykruh.cz/cz/fotogalerie.

Konference smluvních stran Aarhuské úmluvy
Jak jsme již v minulém čísle Zpravodaje avízovali, v současné době probíhá (ve dnech 11. – 13. června 2008) třetí setkání smluvních
stran  Aarhuské  úmluvy  v lotyšské  Rize.   Členkou  české  vládní  delegace  je  jako  zástupkyně  NNO  Alena  Dodoková  (Ústav  pro
ekopolitiku, alena.dodokova@ekopolitika.cz), s podporou MŽP se konference dále účastní Radek Motzke (EPS, radek.motzke@eps.cz).
Z kanceláře ZK se akce za podpory EEB účastní Kateřina Ptáčková (katerina.ptackova@zelenykruh.cz).
Jednání  smluvních  stran  Aarhuské  úmluvy  předcházelo  setkání  zástupců  neformální  koalice  nevládních  ekologických  organizací
Evropské ECO Forum, které proběhlo ve dnech 8. a 9. června rovněž v lotyšské Rize. Zástupci ekologických NNO členských zemí
úmluvy se zde dohodli na finální pozici a postoji k nadcházejícímu setkání smluvních stran. U příležitosti desátého výročí Aarhuské
úmluvy Evropské ECO Forum zhodnotilo úspěchy aplikace úmluvy v členských zemích. Ve svých závěrech hodnocení mj. upozorňují na
nedostatky v aplikaci jednotlivých pilířů úmluvy v praxi. Členové Evropského ECO Fóra tak vytvořili konkrétní politická doporučení a
stanovili priority k dosažení efektivní implementace, viz „Riga Appeal“ (text v angličtině k dispozici na: http://www.participate.org/
documents/Riga_Appeal_Eng.pdf). Mezi ně patří např. i zlepšení nástrojů pro účast veřejnosti v rozhodování. ECO Forum rovněž volá
po posílení role Výboru pro řešení stížností  na nedodržování úmluvy nebo navrhuje vytvoření dlouhodobého strategického plánu
k posílení role úmluvy.
Informační buletin „Public Participation and Right to Know Campaign Newsletter / Riga Express“ ze dne 11. června 2008 obsahuje
přehled národních reportů o implementaci Aarhuské úmluvy v členských zemích. Podtitul tohoto informačního buletinu zní: Složili
jsme zkoušku z environmentální demokracie? Buletin najdete na: www.participate.org/documents/participate_riga_1106.pdf.
O průběhu  konference smluvních stran Aarhuské úmluvy vás Zelený kruh bude následně informovat na svých webových stránkách
(www.zelenykruh.cz).

Zpráva k implementaci Aarhuské úmluvy v ČR
Zelený kruh společně s Ateliérem životního prostředí, Dětmi Země a EPS zpracoval již třetí zprávu o implementaci Aarhuské úmluvy
v České  republice.  Text  zprávy  je  k dispozici  jak  v české,  tak  i  anglické  verzi  na  webové  stránce  Zeleného  kruhu:
www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/jaky-byl-rok-2007-pro-aarhuskou-umluvu/. Zde najdete hodnocení implementace Aarhuské úmluvy
i  z předchozích  let.  V případě  zájmu  o  publikaci  v tištěné  podobě  se  obracejte  na  Petru  Humlíčkovou  (kontakt:
petra.humlickova@zelenykruh.cz). 

Limity soudní ochrany v Čechách – sborník z mezinárodní konference
Zelený kruh vydal sborník z mezinárodní konference k 3. pilíři Aarhuské úmluvy, která se uskutečnila v úterý 22. 4. v Evropském
domě v Praze. Sborník obsahuje všechny příspěvky a zajímavé body z diskuze. Hlavním tématem této publikace je přístup k soudní
ochraně ve věcech životního prostředí, konkrétně implementace článku 9 odst. 3 Aarhuské úmluvy v ČR, ve Velké Británii a na
Slovensku.  V pdf  formě ke  stažení  na  stránkách  Zeleného kruhu:  www.zelenykruh.cz/dokumenty/sbornik-limity-soudni-ochrany-
web.pdf. Pro více informací se můžete obracet na Petru Humlíčkovou (kontakt: petra.humlickova@zelenykruh.cz). 

Priority ekologických organizací pro české předsednictví EU
Zelený kruh vydal dokument, který shrnuje priority českých ekologických nevládních organizací sdružených v asociaci Zelený kruh pro
české  předsednictví  v Radě  EU v první  polovině  roku  2009.  Plná verze  dokumentu, tak  jako zkrácený infolist  je k dispozici  na
stránkách  ZK:  www.zelenykruh.cz/cz/evropska-unie-a-zp/ceske-predsednictvi-eu-2009/priority-ekologickych-organizaci-pro-ceske-
predsednictvi-eu/. O publikaci v tištěné podobě je možné požádat Ondřeje Ruta (kontakt: ondrej.rut@zelenykruh.cz).  
Společnost pro trvale udržitelný život uspořádala v úterý 3. června 2008 besedu na téma priorit Českého předsednictví v oblasti
životního prostředí. Na této akci byly představeny jednak priority ekologických organizací zveřejněné v tomto dokumentu, jednak
priority vládní, které přednesl 1. náměstek ministra životního protředí Jan Dusík. 
V návaznosti  na  tuto  akci  vydalo  MŽP  tiskovou  zprávu,  kterou  najdete  na:  www.env.cz/AIS/web-
news.nsf/9ab6596b5dac8075c1256662002b0723/07a669adab049deec125745e002e5ad3?OpenDocument. 

Seminář – Stopa I. Dejmala a my?
Liga ekologických alternativ a Společnost pro trvale udržitelný život pořádají ve spolupráci s MŽP, Zeleným kruhem a Spolkem pro
obnovu venkova  akci zvanou „Stopa Ivana Dejmala a my?“ s podtitulem „Aktuální reflexe témat, přístupů a kauz, jimiž žil“. Akce se
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koná 17. června od 10 hod v klubu Mánes v Praze. Účast na workshopu je zdarma, nicméně z organizačních důvodů je nezbytné
potvrdit  účast, a to buď emailem na  lea2@ecn.cz,  nebo se můžete zaregistrovat na:  www.lea.ecn.cz/dejmal.html. Zde rovněž
najdete více informací o programu akce.
K památce I. Dejmala se rovněž ve dnech 20. a 21. října 2008 bude konat konference Tvář naší země a semináře věnované jeho dílu
(více na www.prokrajinu.cz).

Nadace partnerství a Nadace Charty 77: Cena Josefa Vavrouška
Letošní  Cenu Josefa Vavrouška obdrželi  dva kandidáti  –  předseda ZO ČSOP Kosenka  Miroslav  Janík a  bývalý  ministr  životního
prostředí ČR Ivan Dejmal in  memoriam.  Miroslav  Janík je iniciátorem vzniku ZO ČSOP Kosenka, která je všeobecně uznávanou
organizací na Valašsku. Navržen byl za ochranu přírody v Bílých Karpatech a stmelování různých zájmových skupin pro ochranu
přírodních a kulturních  hodnot Valašska.  In  memoriam byl  oceněn také Ivan Dejmal,  a to  za svůj  celoživotní  přínos k ochraně
životního prostředí. Ivan Dejmal byl aktivním příslušníkem protikomunistické opozice od svých studentských let až do pádu režimu.
Na konci roku 1976 byl u vzniku Charty 77 a posléze se stal také vedoucím její ekologické komise. Byl jedním z prvních ministrů
životního prostředí české vlády. Ekologické problematice, především ochraně přírody a krajiny, se však věnoval již před listopadem
1989 a velmi intenzivně se v ochraně životního prostředí angažoval i po skončení své vládní mise. Spolu s Josefem Vavrouškem založil
Společnost  pro  trvale  udržitelný  život.  Celý  text  tiskové  zprávy  spolu  se  souvisejícími  články  najdete  na:
http://www.stuz.cz/view.php?nazevclanku=cenu-josefa-vavrouska-ziskali-miroslav-janik-a-ivan-dejmal-in-
memoriam&cisloclanku=2008060004. 

Oživení a EPS: analýza cen dálnic v ČR
V rámci projektu cenadalnic.cz  sdružení Oživení  společně s Ekologickým právním servisem představilo srovnávací  nalýzu cen za
kilometr dálnice v České  republice  a  v okolních  zemích.  Podle  výsledků  analýzy,  se  kterými  seznámily  poslance  hospodářského
výboru, dálnice v ČR jsou dražší až o desítky procent ve srovnání s cenami za km dálnice na Slovensku, Německu nebo Rakousku.
Jako jednu z hlavních příčin pak uvádí absenci strategie výstavby, která by tvořila podklad pro rozhodování státních orgánů. Možnými
řešeními se mj. nabízí jednak uzákonit vymahatelnost doporučení NKÚ, který v minulosti kritizoval způsob výstavby dálnic u nás,
jednak stavět dálnice od začátku koncepčněji. Analýza společně s dosud nezveřejněnými oficiálními dokumenty je k dispozici na
nové  webové  stránce  www.cenadalnic.cz.  Zde  je  rovněž  zveřejněn  otevřený  dopis  poslancům ČR  s jednotlivými  doporučeními
nápravy současného stavu  (http://cenadalnic.oziveni.cz/documents/vyzva-eps-oziveni-dopravni-politika-cr-080604.pdf). 
Reportáž: http://aktualne.centrum.cz/video/?id=200705 

EPS: Odpovědnost korporací
Na půdě Evropského parlamentu byla představena právní studie programu Garde Ekologického právního servisu, jež uvádí návrhy
právní reformy na zvýšení odpovědnosti korporací. Konference pořádaná Evropskou koalicí pro odpovědnost korporací zahajuje nové
kolo jednání o korporátní odpovědnosti. Právní studie programu GARDE Ekologického právního servisu obsahuje tři základní návrhy
možné právní  reformy,  které  by  umožnily  obětem neodpovědného chování  nadnárodních  korporací  z  celého světa domáhat  se
spravedlnosti před Evropskými soudy. Právní struktura nadnárodních korporací totiž omezuje odpovědnost mateřských společností za
společnosti dceřinné. Dle zjištění Evropské koalice pro odpovědnost korporací (European Coalition for Corporate Justice) je tato
skutečnost přímou příčinou, proč nadnárodní korporace profitují na porušování lidských práv a ničení životního prostředí v zemích s
nízkými standardy. Příklady jako otravy dělníků rtutí v Jižní Africe nebo zneužívání dětské práce v Indii odhalují systematická selhání
ve způsobu fungování Evropských korporací, což vede k nenávratným sociálním a environmentálním škodám. Pokračování tiskové
zprávy si můžete přečíst na: http://www.eps.cz/cz2095912tz/tiskove-zpravy/. 
Text právní studie GARDE-EPS obsahující právní reformy (Fair law – Legal Proposals to improve corporate accountability for
Environmental and Human Rights Abuses) k dispozici na:
http://aa.ecn.cz/img_upload/0a1fb177453ff4789d0dbd6a8d408785/ECCJ_FairLaw.pdf. 
Více informací o Evropské koalici pro odpovědnost korporací: www.corporatejustice.org; více o GARDE-EPS: www.responsibility.cz 

EPS: “Utajené” jednání vlády – rychlostní silnice R52 a R55
Ekologický právní servis vydal  další  tiskové zprávy k problematice schvalování tras Brno – Vídeň. EPS upozornil,  že Ministerstvo
dopravy ČR prosadilo usnesení schvalující rychlostní silnici R52 přes Mikulov na jednání vlády, aniž by tento bod byl zařazen do
veřejnosti přístupného programu. Spolu s ním vláda zároveň schválila usnesení o R55, tedy druhé varianty kapacitního spojení Brno –
Vídeň, tzv. variantu břeclavskou. EPS poukazuje na fakt, že vláda tak otevřela prostor k tomu, aby namísto jedné vznikly hned dvě
drahé a zhlediska dopravního spojení neopodstatněné stavby, a to i přesto, že stále chybí potřebné srovnání variant, které by určilo
jaké spojení na Vídeň preferovat a proč. EPS tak soudí, že boj o výsledné řešení dopravního spojení Brna s Vídní je stále otevřený a
fakticky  vláda  těmito  dvěmi  usneseními  nevyřešila  nic.  Zároveň  stále  zdůrazňuje,  že  vláda  nemá pravomoc  tímto  způsobem
rozhodovat  o  trasování  dálnice.  Znění  souvisejících  tiskových  zpráv  spolu  s informacemi  o  celé  kauze  najdete  na:
http://www.eps.cz/cz2054582pr/pripady/. 
 
Arnika – Centrum pro podporu občanů: Zeleň v Praze
Sdružení  Arnika  se  zapojila  do  výzkumného projektu  nazvaného  „Veřejná  městská zeleň v centru  Prahy:  Zkoumání  jak  zlepšit
současnou situaci“. Projekt, je součástí magisterského programu Environmentálních studií univerzity v holandském Wageningenu,
který umožňuje studentům prohloubení dovedností a aplikaci poznatků osvojených v průběhu studia v praxi. Studenti byli rozděleni
do pěti skupin, které se zabývaly jednak legislativou v oblasti zeleně, ekologií, tak  formou zapojení veřejnosti do rozhodování.
Cílem projektu je zmapování pražské zeleně a navržení možných doporučení pro budoucnost. Arnika, která na projektu spolupracuje,
získané  výsledky  výzkumu využije  k prosazování  lepšího  přístupu  k pražským zeleným plochám.  Zároveň  je  předá magistrátu  a
jednotlivým městským částem k  zapracování a přijetí potřebných opatření. Více na:  http://www.arnika.org/tz.shtml?x=2096588
nebo http://www.arnika.org/tz.shtml?x=2098181. 

Energy Globe 2007 – obec Hostětín
Obec Hostětín byla oceněna národní cenou v rámci devátého ročníku Energy Globe Award za projekt „Obec Hostětín jako model
udržitelného regionálního rozvoje“. Výsledky byly vyhlášeny v pondělí 26. května 2008 v plénu Evropského parlamentu v Bruselu.
Energy Globe Awards oceňují lokální a regionální projekty přispívající k úsporám energie a ochraně životního prostředí. Do letošního
ročníku byly přihlášeny projekty ze 109 zemí. Obec Hostětín do soutěže přihlásila základní organizace Českého svazu ochránců
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přírody  Veronica,  která  společně  s obcí  a  řadou  dalších  partnerů  realizuje  projekty  již  více  než  15  let.  Více  na:
http://www.veronica.cz/?id=167&i=22. 

Hnutí Duha – Zelená energetika
Hnutí  Duha  informovalo  o  zprávě  vydané  Mezinárodní  energetickou  agenturou  (IEA),  která  na  žádost  států  G8
mapovala technologické trendy. Podle jejích výsledků dovedou světové ekonomiky do poloviny století srazit uhlíkové
exhalace na polovinu a nižší účty za paliva přitom mohou pokrýt potřebné investice. Vedle energetické efektivnosti
vyzdvihuje důležitost rozvoje obnovitelných zdrojů. Hnutí Duha opětně upozornilo, že je nezbytné, aby Vláda ČR
přijala motivační opatření, včetně nové legislativy a daňových reforem k rozvoji zelených efektivních technologií.
Více informací o zprávě IEA k dispozici na:  www.iea.org/Textbase/techno/etp/index.asp. Tiskové zprávy vydané
Hnutí Duha k Zelené energetice najdete na: http://www.hnutiduha.cz/index.php?cat=zpravy&kat=6. 

Hnutí Duha společně s dalšími ekologickými organizacemi připravuje seminář na téma „Možnosti zvyšování energetické efektivnosti
v českém průmyslu“, který proběhne v úterý 17. června v Praze. Více informací o akci najdete v sekci „Oznámení – Zajímavé akce“.  

MZP: Aktualizace Strategie udržitelného rozvoje CŘ
MŽP vyhlásila  diskusi  ke  klíčovým  tématům a  očekávaným přínosům v rámci  aktualizace  Strategie  udržitelného  rozvoje  České
republiky. Pracovní návrh výchozích tezí Aktualizace, který byl zpracován zpracovatelským týmem Aktualizace, a který je vstupním
podkladem pro diskusi, obsahuje zákládní principy tvorby strategie, tj. zejména definice udržitelného rozvoje, návrh vizí, priorit a
klíčových témat udržitelného rozvoje. V přílohách je kromě seznamu referencí a modelové SWOT analýzy uveden také přehled
prioritního zaměření strategií udržitelného rozvoje některých evropských států, se zaměřením na sousední země ČR (pracovní návrh
k dispozici  na:  http://www.integranet.cz/dokumenty/10-soubor-58-sur_cr_uvodni_teze_19_5_08.doc). Proces přípravy Aktualizace
je otevřen všem zájemcům. Své komentáře můžete zasílat do 20. června 2008 na emailovou adresu  martin.smutny@integranet.cz
nebo  písemně  na  adresu  Integra  Consulting  Services  s.r.o.  Na  webové  stránce  http://www.integranet.cz/detail.php?
id=58&id_web=10 budou průběžně zveřejňovány všechny informace a dokumenty týkající se zpracování Aktualizace. 

TZ MŽP: Nebudeme otevírat nová ložiska uranu 
V pátek 6. června vydalo MŽP tiskovou zprávu s prohlášením, že Česká republika nebude otevírat nová ložiska uranu těžbě, a to jak
průzkumné, tak samozřejmě ani té komerční. Tento postoj vychází z platné surovinové politiky, kde se jasně uvádí, že těžba uranu
má skončit, nikoli se rozšiřovat. S útlumem těžby uranu počítá i platná energetická politika státu. Jde o reakci na žádost společnosti
Urania Mining o povolení průzkumné těžby na ložisku Osečná-Kotel a Ploužnice na Liberecku, podané 25. ledna 2008. Obě žádosti
byly ministerstvem životního prostředí na začátku května zamítnuty, a to mj. z důvodu, že by případná těžba mohla mít velmi
negativní dopady na životní prostředí v dotčených lokalitách. Proti tomuto rozhodnutí podala společnost Urania Mining rozklad k
ministrovi  životního  prostředí,  který  rozhodne  na  základě  doporučení  své  rozkladové  komise.  Tiskovou  zprávu  najdete  na:
http://www.env.cz/__C1256E850039BDD6.nsf/$pid/mzpjkfpw8fpv. 

Rada vlády pro NNO

V pátek  23. května proběhlo setkání  Pracovní skupiny pro tvorbu Koncepce rozvoje podpory neziskového sektoru s odbornou
veřejností. Byla doplněna předpřipravená SWOT analýza stávajícího stavu fungování neziskového sektoru. Výsledky analýzy poslouží
jako podklady pro připravovanou vládní  strategii  koncepce rozvoje podpory neziskového sektoru  za účelem podpory maximálně
svobodného prostoru pro aktivity občanů, spolků a neziskového sektoru. Vládní strategie by měla  zajistit podmínky pro stabilitu a
rozvoj nestátních neziskových organizací a pro rovnocennou spolupráci státu, samospráv a neziskového sektoru. Tato koncepce by
měla být předložena vládě do konce roku 2008. Výstupy ze SWOT analýzy bude ještě možné připomínkovat. Aktuální verzi SWOT
analýzy  naleznete  na  www.vlada.cz/scripts/detail.php?id=36987 v nové  sekci  nazvané  „koncepce  podpory  rozvoje  neziskového
sektoru“. 

30. května proběhlo řádné  zasedání Rady vlády pro NNO. Hlavním výstupem bylo schválení návrhu  novely zákona o nadacích a
nadačních fondech, který reaguje na současnou situaci existence těchto dvou typů právnických osob a zároveň má vést k posílení
transparentnosti  nadačního sektoru. Novela má zjednodušit  zánik nadačních fondů, které vyčerpaly svůj majetek. Zjednodušena
bude i  transformace  nadačního fondu  na nadaci,  jakmile  nadační  fond vytvoří  nebo  získá dostatečné  prostředky pro  založení
nadačního jmění v zákonem stanovené výši. Návrh definuje realizace vlastních programů nadací a nadačních fondů a odlišuje náklady
na  tyto  aktivity  od nákladů  na  správu  nadací  a  nadačních  fondů.  Novela  bude  předložena  vládě.  RVNNO dále  doporučí  vládě
novelizaci  Zásad  vlády  pro  poskytování  dotací  ze  státního  rozpočtu  České  republiky  nestátním  neziskovým  organizacím
ústředními orgány státní správy. Rada doporučuje úpravy v harmonogramu udělování dotací, tak aby státní dotace poskytované NNO
byly uvolňovány v prvním čtvrtletí rozpočtového roku. Dále Zásady přináší možnost ústředním orgánům státní správy poskytování
příslibu  víceletých  dotací.  Nestátní  neziskové  organizace  budou  také  Zásadami  motivovány registrovat  se  v  registru  nestátních
neziskových organizací na Portálu veřejné správy (návrh Zásad na vyžádání u katerina.ptackova@zelenykruh.cz).

*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V     POSLANECKÉ SNĚMOVNĚ*  

Z činnosti poslanecké sněmovny

Řádná  schůze  Poslanecké  sněmovny  Parlamentu  ČR  (č.  32)  právě  probíhá.  Její  program  můžete  nalézt  zde:
http://www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=5&s=32

Politika územního rozvoje
Politika územního rozvoje je „nejvyšším“ územním plánem, který určuje základní požadavky na rozvoj území celé České republiky.
Mají  v ní být  konkretizovány základní úkoly územního plánování v republikových, přeshraničních a mezinárodních souvislostech.
Důležité je, že bude závazná pro pořizování zásad územního rozvoje krajů a územních plánů všech obcí. Znamená to, že všechny
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záměry, které se objeví ve schválené Politice územního rozvoje, se mohou velmi snadno dostat také do zásad územního rozvoje a
následně do územních plánů. Z územních plánů se pak vychází při konkrétním povolování staveb. Politika územního rozvoje je tedy
mimořádně důležitá pro další rozhodování o využití území. 
Současné znění Politiky, tak jak byla aktualizována ke dni 24. 4. 2008, můžete nalézt na http://www.uur.cz/kvprezentace/kov/ . K
tomuto materiálu proběhla poslední schůzka Koordinačního výboru dne 13. 5. 2008. Před touto schůzkou zůstávalo sporných několik
oblastí  –  koridory  vysokorychlostní  dopravy,  kanál  Dunaj  –  Odra  –  Labe  a  Odra  –  Váh,  rozšíření  jaderné  elektrárny  Temelín,
potencionální  plochy  pro  hlubinná  úložiště  vyhořelého  jaderného  paliva,  vymezení  veřejných  logistických  center,  lokality  pro
výstavbu přehrad. Vedle toho stále zůstává problematická celková koncepce dokumentu, „uzavřenost“ jeho přípravy bez toho, že by
do ní veřejnost mohla včas zasáhnout a samozřejmě i konkrétní výčet dopravních staveb, včetně jejich trasování. 
Ekologický právní servis spolu se Zeleným kruhem a dalšími zainteresovanými občanskými sdruženími předložily Ministerstvu pro
místní  rozvoj  připomínky k  Politice územního rozvoje.  O těchto  připomínkách  několikrát  jednali  i  se  zástupci  MŽP i  veřejným
ochráncem práv.  K  této  problematice navíc  chystáme infolist,  který  by měl vyjít  v  průběhu června –  tedy do doby „vnějšího
připomínkového řízení“, kdy bude mít každý možnost podávat k tomuto materiálu svoje připomínky. Předběžně by se mělo jednat o
červen – srpen tohoto roku. 
EPS bude  nadále  sledovat přípravu Politiky  územního rozvoje  a  zapojování  veřejnosti  do  tohoto  procesu,  informovat  občanská
sdružení, obce a občany a koordinovat připomínkování dokumentu. Další informace můžete nalézt na speciálních webových stránkách
Ekologického  právního  servisu  www.pur.eps.cz nebo  na  http://www.mmr.cz/politka-uzemniho-rozvoje-cr-2008,
http://www.zelenykruh.cz/cz/legislativni-centrum/zakony-a-temata/politika-uzemniho-rozvoje/,  nebo  na  požádání  u  Venduly
Povolné (tel: 775 154 088, vendula.povolna@eps.cz).

Dlouhou  dobu  ostře  sledovaná  vládní  novela  stavebního  zákona (sněmovní  tisk  č.  259:  http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?
o=5&T=259) je nyní k podpisu u premiéra, prezident ji podepsal 21. 5. Kromě dílčích drobných úprav se nejzásadnější otázka týkala
možnosti stavět v nezastavěných území obcí bez schváleného územního plánu. Tedy výjimku z obecného principu povinnosti plánovat
v území a ochraňovat nezastavěnou krajinu. Po březnovém úspěchu, kdy Poslanecká sněmovna nepřijala pozměňovací návrh poslance
Václava Mencla z ODS, se rozhořela nová bitva o její podobu v Senátu a znovu i v Poslanecké sněmovně. Návrh poslance Mencla,
který  by  umožňoval  prolomit  ochranu nezastavěné krajiny  ve všech  obcích  bez  schváleného územního plánu  až  do roku 2015,
Poslanecká sněmovna odmítla. Poslanec Mencl ve spojení se senátorem Eybertem se proto pokusil prosadit tento návrh v Senátu
v ještě radikálnější podobě. Senát sice tento návrh přijal, ale Poslanecká sněmovna jej odmítla a znovuschválila původní znění. 
Stavět se tedy bude smět pouze poměrně přesně určený výčet staveb (stavby na již  zasíťovaných pozemcích,  stavby občanské
vybavenosti, zemědělské budovy, stavby navazující na stávající zástavbu. A to pouze pokud budou schváleny zastupitelstvem obce a
samozřejmě projdou i v následujícím územním a stavebním řízení. 
Více informací můžete nalézt na http://www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/stavebni-zakon-nakonec-uspokojive/,
http://www.zelenykruh.cz/cz/aktuality/senat-rozhodl-stavet-se-bude-moci-vsude/, nebo přímo: petra.humlickova  @zelenykruh.cz  

PSP dne 14. 3. 2008 projednala v prvním čtení vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 356/2003 Sb., o chemických látkách
a     chemických přípravcích   (sněmovní tisk 444;  http://www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=5&CT=444&CT1=0). Oproti platnému znění
zákona č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích, dochází v důsledku přijetí nařízení REACH k výrazným
změnám v obsahu tohoto zákona. Zcela se zrušují jeho části týkající se registrace chemických látek, bezpečnostního listu, hodnocení
rizika látek nebezpečných pro zdraví a životní prostředí a oznamování a vedení evidence nebezpečných látek. Většina základních
pojmů se v zákoně zrušuje, neboť jsou definovány ve zmíněném nařízení. V podstatě beze změny zůstávají ustanovení o klasifikaci,
balení a označování chemických látek a přípravků a o správné laboratorní praxi. Nedochází ke změně definic nebezpečných vlastností
látek. Metody jejich stanovení budou obsaženy v následném nařízení Komise. Největší spory se týkají rozdělení kompetencí, které by
měly nově náležet ČIŽP. Ve druhém čtení byl podán pozměňovací návrh, který by rušil povinnost podávat informace o chemických
látkách  duplicitně  –  tj.  Evropské  agentuře  i  národním  orgánům,  blíže  viz:
http://www.psp.cz/eknih/2006ps/stenprot/032schuz/s032073.htm .

V prvním čtení byl projednán i vládní návrh zákona, kterým se mění zákon č. 695/2004 Sb., o podmínkách obchodování s     povolenkami  
na     emise  skleníkových  plynů   a o  změně  některých  zákonů,  ve znění  zákona č. 212/2006  Sb.  (sněmovní  tisk  433;
http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=433). Požadavek novelizace zákona vychází  ze stanoviska Evropské komise k návrhu
národního alokačního plánu (dále jen „NAP“) a dále z některých problémů, které vyplynuly z praktického užívání zákona. 
Mění 3 body:

- tzv. nový provozovatel zařízení a provozovateli zařízení, u kterého došlo ke změně podmínek povolení, již nebudou mít
právo na přidělení povolenek do výše jejich předpokládaných potřeb v příštích dvou NAP

- MŽP bude mít právo upravit množství povolenek zařízení, které se rozdělilo nebo sloučilo v průběhu obchodovacího období
- Úprava způsobů zániku povolení

Tento návrh byl přikázán do výboru PSP pro životní prostředí a hospodářskému výboru, který ho dne 2. 4. 2008 projednal. Nebyly
podány žádné pozměňovací návrhy, ani nebyly v diskuzi zmíněny podstatné věcné návrhy na změnu úpravy. Projednání ve výboru
v podrobné rozpravě proběhla 14. 5. 2008. Odlišná je ale situace v hospodářském výboru, kde byla novela projednávána již na třech
různých výborech.

Další poslaneckou novelou je novelizace zákona o odpadech (sněmovní tisk 367; http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=367).
Tato novelizace se týká zpřísnění podmínek pro provozování sběren a výkupen odpadů s ohledem na vykupování nelegálně získaných
materiálů, včetně barevných kovů. K tomuto návrhu byly ve výborech předloženy dva pozměňovací návrhy a nyní je zařazen do
druhého čtení. 

V 1. čtení se nachází novela zákona o hnojivech (tisk č. 480; http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&T=480). Návrh novely
zákona si klade za cíl řešit následující okruhy problémů:
- Změna a upřesnění terminologie (úprava vymezení pojmu „hnojivo“)
- Posuzování nebo přezkušování netypových hnojiv
- Vypuštění duplicitních ustanovení v zákoně o hnojivech, která se týkají hnojiv ES
- Úprava podmínek registračního řízení
- Používání hnojiv na zemědělské půdě

________________________________________________________________________________________________________________________

- 4 -

Zpravodaj oborové platformy. Určeno pro vnitřní potřebu oborové platformy ekologických NNO. Rozesíláno elektronicky. Vydává Zelený kruh, Lublaňská 18, 120 00
Praha 2, tel.: 222 518 352, fax: 222 518 319, e-mail: renata.adamova@zelenykruh.cz, www.zelenykruh.cz  Toto číslo vyšlo 12.června 2008. 



- Zjišťování vlastností vegetačních orgánů lesních dřevin
- Používání sedimentů z rybníků, vodních nádrží a vodních toků na zemědělské půdě
- Kontrola plnění požadavků stanovených pro používání hnojiv ve zranitelných oblastech. 
Tato novelizace byla projednána na Zemědělském výboru dne 14. 5. 2008. 

Vládní návrh novely zákona č. 100/2004 Sb., o ochraně druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním obchodu
s     nimi   (tisk č. 511;  http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=511), je předkládán za účelem adaptace nařízení Komise (ES) č.
865/2006 ze dne 4. května 2006. V tomto nařízení jsou zavedeny nové doklady požadované Evropským společenstvím a nové možnosti
regulace obchodu s exempláři CITES, z nichž většina je však na úvaze členských států, zda je budou uplatňovat. Je proto nutné
stanovit zákonem, zda bude tuto regulaci Česká republika uplatňovat a kompetenčně stanovit, které výkonné orgány (Ministerstvo
životního prostředí či krajské úřady) budou za novou agendu odpovědné.
Jedná se především o tato ustanovení nařízení Komise (ES) č. 865/2006:

- čl. 18 - zjednodušené postupy obchodu s biologickými vzorky,
- čl. 19 - zjednodušené postupy vývozu a zpětného vývozu neživých exemplářů,
- kapitola VII - potvrzení o putovní výstavě,
- kapitola VIII - potvrzení o osobním vlastnictví,
- kapitola VIIIa - potvrzení o souboru vzorků
- čl.  48  odst.  2 -  dovozní povolení  do ES může za jistých okolností  nahradit  výjimku ze zákazu komerčních aktivit  s

exempláři druhů z přílohy A podle čl. 8 odst. 3 nařízení Rady (ES) č. 338/97.
Navrhovaná novela dále řeší nedostatky současné implementace, a to zejména:

- čl. 8 odst. 5 – je třeba upřesnit, jak se prokazuje zákonný původ exemplářů získaných v ČR,
- čl. 11 odst. 1 písm. a) – je třeba stanovit, který “příslušný” orgán v ČR má kompetenci ke zrušení rozhodnutí o vydání

potvrzení nebo povolení, které je podle tohoto článku považováno za neplatné, poněvadž vyšla najevo skutečnost, že bylo vydáno na
základě mylného předpokladu, že podmínky pro jeho vydání byly splněny.

- systém záchranný stanic pro zadržené živočichy. 

Vláda  připravila  také  novelizaci  zákona  o  ovzduší (tisk  č.  520;  http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=520),  která  souvisí
s přijetím nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 842/2006 o některých fluorovaných skleníkových plynech. Navržená změna
zákona kompletně nahrazuje dosavadní hlavu III (Ochrana ozonové vrstvy Země) a hlavu IV (Ochrana klimatického systému Země).
Fluorované skleníkové plyny, označované také jako tzv. F-plyny,  nepříznivě přispívají ke změně globálního klimatu, za které se
považuje především jeho oteplování. Některé z nich jsou více než tisícinásobně škodlivější než oxid uhličitý, mají vysoký potenciál
globálního  oteplování  (GWP).  Podle  Kjótského  protokolu  se  emise  F-plynů  započítávají  do  limitů  požadovaného  snížení  emisí
skleníkových plynů. 
Pod pojmem “látky poškozující ozonovou vrstvu” nebo “regulované látky” rozumíme halogenované organické sloučeniny, které se
podílejí na poškozování ozonové vrstvy ve stratosféře, které chrání Zemi před nebezpečným ultrafialovým zářením. Tyto látky jsou
postupně vyřazovány ze všech oblastí použití. 
Povolení budou nově vydávána na dobu neurčitou (dosud se vydávala povolení na dobu cca 3 let) a MŽP bude mít pravomoc certifikát
odebrat  v případě  závažného  porušení  povinností  či  podmínek,  za  nichž  se  certifikát  vydává.  Zároveň  jsou  v návrhu  upravena
opatření  týkající  se  správních  deliktů  a  systému podávání  zpráv.  Věcné  změny v oblasti  regulovaných  látek  se  týkají  zejména
zmiňovaných  kontrol  úniků  regulovaných  látek  ze  systémů  požární  ochrany  a  přizpůsobení  některých  požadavků  komunitární
legislativě v oblasti F-plynů. 

Další  vládním  návrhem  projednávaným  v prvním  čtení  je  novela  zákona  na  ochranu  zvířat  proti  týrání (tisk  č.  518;
http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=5&t=518),  hlavním cílem navrhované  úpravy  je zajištění  adaptace  nařízení  Rady (ES)  č.
1/2005 o ochraně zvířat během přepravy. Oblast přepravy zvířat již tedy bude v převážné míře upravena pouze nařízením a v českém
právním řádu budou obsažena pouze ta ustanovení, která jsou nezbytná pro zajištění aplikace tohoto nařízení, a ustanovení, která se
týkají tzv. nekomerční přepravy zvířat.
V souladu s koncepcí správního trestání Ministerstva vnitra dochází k zásadním změnám také v oblasti právní úpravy přestupků a
správních deliktů. Návrh novely zákona zpřísňuje postihy za týrání zvířat, výrazně se zvyšuje výše pokut. Mění se nebo se doplňuje
řada pojmů zákona, jejichž aplikace působila problémy v praxi. Z dosavadní právní úpravy vychází také nově formulovaná ustanovení
týkají se veřejných vystoupení, řádů ochrany zvířat při veřejném vystoupení a ochrany zvířat při chovu. 

*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ*

MŽP zasílá v     rámci meziresortního připomínkového řízení návrhy následujících právních předpisů:   
(podklady na vyžádání u Petry Humlíčkové, petra.humlickova@zelenykruh.cz, většina též na webu MŽP -
www.env.cz/AIS/web.nsf/pages/pripravovana_legislativa)

• Návrh vyhlášky o požadavcích na výrobky obsahující  těkavé organické látky,  emisních limetech a dalších podmínkách provozu
zdrojů znečišťování ovzduší emitujících a užívajících těkavé organické látky. Případné připomínky lze zasílat v termínu do 13. června
2008 na e-mailovou adresu Petr_Vodicka@env.cz . Více na: http://www.env.cz/AIS/web-pub.nsf/$pid/MZPKPFPGO98J. 

Probíhá SEA řízení k     následujícím dokumentům:  
(příslušný úřad – MŽP, tučně vyznačena ta řízení, kde nastal od minulého měsíce posun, podrobnosti viz
eia.cenia.cz/sea/koncepce/prehled.php) 

• Program ke zlepšení kvality ovzduší Moravskoslezského kraje (5 – Veřejné projednání)
• Operační program Výzkum a vývoj pro inovace (1- Oznámení)
• Program rozvoje cestovního ruchu Královéhradeckého kraje pro roky 2007 – 2013  (6 – Stanovisko)
• Plán oblasti Povodí Ohře a Dolního Labe (1 – Oznámení)
• Strategický plán udržiztelného rozvoje města Karlovy Vary (1 – Oznámení)
• Plán rozvoje vodovodů a kanalizací České republiky (6 – Stanovisko)
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• Aktualizace programu rozvoje cestovního ruchu Olomouckého kraje na období 2007 – 2013 (1 – Oznámení)
• Plán oblasti povodí Dolní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblasti povodí Horní Vltavy (3 – Podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblasti povodí Berounky (3 – Podléhá dalšímu posuzování)
• Pilotní projekt Krkonoše - využití biomasy jako obnovitelného zdroje energie (5 – Veřejné projednávání)
• Aktualizace programu zlepšení kvality ovzduší na úrovni zóny Olomouckého kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Aktualizace Programu rozvoje Plzeňského kraje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblasti povodí Horního a středního Labe (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Národní lesnický program II (3 – podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblastí povodí Odry (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblastí povodí Dyje (3 - podléhá dalšímu posuzování)
• Plán oblastí povodí Moravy (3 - podléhá dalšímu posuzování)

Během   letošního roku byly zveřejněny následující mezinárodní návrhy koncepcí, včetně vyhodnocení vlivů těchto koncepcí na  
životní prostředí (příslušní úřad – MŽP)
• Aktualizace regionálního plánu pro region plánování Chemnitz - Krušné hory
• Regionální plán pro plánovací region Jihozápadní Sasko

Rámcová směrnice o odpadech:  nová dohoda upustila od recyklačních cílů 
Rámcová směrnice o odpadech se nyní nachází ve druhém čtení. V dubnu o ní jednal Výbor pro životní prostředí Parlamentu a
zakotvil do návrhu důležité závazné cíle pro stabilizaci produkce odpadů v roce 2012 a pro zvýšení míry recyklace do roku 2020 na 50
% u komunálního odpadu a 70 % u hospodářského. Debata o nové rámcové směrnici o odpadech se však počátkem června dostala do
nové  fáze.  Na  neformální  schůzce  došly  ke  shodě  o  nové  podobě  návrhu  delegace  Komise,  slovinského  předsednictví  a
Europarlamentu. Dohoda stanovuje  velmi nízké  a  nevynutitelné  cíle  pro  recyklaci,  odkládá cíle  pro  prevenci  vzniku  odpadu  a
spalovny klasifikuje jako zařízení k využívání odpadu. Přátelé Země tuto dohodu považují za selhání politické vůle ke smysluplným
změnám. Ačkoli výbor pro životní prostředí Europarlamentu navrhoval závazné cíle pro rok 2020, aktuální dohoda stanovuje pouze
mírnější a nezávazné cíle. O návrhu se bude hlasovat na plénu Europarlamentu ve dnech 16.6.-19.6. 
Více na stránkách: www.loverecycling.eu 
Více také ve společné tiskové zprávě EEB a FoEE: http://www.eeb.org/press/2008/040608-Bad_deal_on_WFD-final.pdf
Detailnější rozbor revize odpadové směrnice od FoEE:
http://www.foeeurope.org/publications/2007/FoEE_EEB_WasteBrief_Sep07.pdf

Rada ministrů životního prostředí 5.6.
Závěry rady ministrů životního prostředí z 5.6. se týkají klimaticko- energetického balíčku, nařízení o emisích CO2 z aut a GMO. Rada
přijala také nařízení o dovozu a vývozu nebezpečných chemických látek. 
Závěry k dispozici na: http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressData/en/envir/100984.pdf 

Akční plán pro udržitelnou výrobu a spotřebu opožděn 
Uvnitř Komise panují neshody o Akčním plánu pro udržitelnou výrobu a spotřebu, jehož vydání se původně očekávalo již v únoru.
Neshody panují  zejména v  oblasti  rozšíření  působnosti  Směrnice  o  eko-designu elektrických  spotřebičů.  Podle  zpráv  z  EEB vše
nasvědčuje tomu, že v Akčním plánu nebudou kromě energetických aspektů zmínky o dopadech výrobků na čerpání přírodních zdrojů
a velká pozornost bude kladena na výrobky ovlivňující spotřebu energií (izolace, okenní rámy apod.).

Registr zájmových skupin a lobbistů nezaručuje transparentnost
Komise vydala v rámci iniciativy pro transparentnost sdělení, které informuje o zavádění rejstříku zástupců zájmových skupin, zavádí
etický kodex a pravidla chování lobbistů. Podle nevládních organizací však navržený registr nepředstavuje téměř žádný pokrok v
transparentnosti evropských institucí. Koalice nevládních organizací ALTER-EU napsala otevřený dopis prezidentu Komise Barrosovi, v
němž nabádá, aby v této věcí aktivně zakročil. Podle Alter-EU se počet lobbistů na evropské úrovni pohybuje kolem 15 000, drtivá
většina z nich reprezentuje zájmy firem a průmyslu.  Navrhovaný registr  přitom nemá evidovat jména lobbistů,  jejich počet  a
finanční pozadí, ale pouze názvy firem a lobbistických skupin.
Alter-EU zřídilo také webovou stránku, z níž můžete napsat dopis prezidentu Barrosovi:  http://www.alter-eu.org/en/cyberaction-
lobbying-transparency.
Sdělení ke stažení: http://ec.europa.eu/transparency/index_en.htm
EurActiv.cz: http://www.euractiv.cz/podnikani-v-eu0/clanek/evropska-komise-schvalila-pravidla-pro-evropskelobbyisty

Priority předsednictví ČR, Francie, Švédska: Energetika a klima
Česká republika, Francie a Švédsko se shodly na společném osmnáctiměsíčním programu pro předsednictví v Evropské unii, mezi
jehož  priority  bude  patřit  energetika,  energetická  bezpečnost  a  klima.  Zhruba  sedmdesátistránkový  program  bude  výchozím
dokumentem pro tři šestiměsíční předsednictví, kterých se od července postupně ujme Francie, Česko a Švédsko. Obsahuje kapitoly
týkající se 17 témat, má být reformní a zajistit, aby předsedající země nevybočovaly z daných politických směrů. Dokument je
prozatím neveřejný a bude zveřejněn po jednání Rady ministrů zahraničí 16.června. Více: http://ekolist.cz/zprava.shtml?x=2096445

Europarlament odhlasoval zákaz vývozu rtuti z EU od března 2011 
Evropský parlament po dohodě s Radou EU podpořil nařízení zakazující vývoz kovové rtuti. Export této látky a jejích sloučenin by tak
měl skončit do 15. března 2011. Do nařízení se dostal požadavek, aby byla působnost rozšířena i na sloučeniny jako rumělka, kalomel
či oxid rtuťnatý. Europoslanci původně požadovali, aby byl do textu zahrnut i zákaz dovozu rtuti do EU. To se nakonec nestalo, avšak
Evropská komise do roku 2010 přezkoumá, zda není takový zákaz nutný. Má za úkol také prověřit, jestli neměl být zákaz vývozu rtuti
rozšířen i na produkty, které tuto látku obsahují, tedy třeba teploměry, barometry a tlakoměry. Nevládní organizace upozorňují, že
je absurdní, aby se zákaz vývozu nevztahoval i na zařízení, jejichž prodej má být v EU zakázán. Od roku 2009 to mají být právě
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teploměry a tlakoměry. Nařízení tak vytváří dvojí standardy pro lidské zdraví uvnitř a vně EU. Komise by do roku 2013 měla předložit
návrh revize nového nařízení. Více také na webu Arniky: http://www.arnika.org/novinky.shtml?x=2096158
Poziční dokument EEB a HCWH zaslaný výboru životního prostředí EP:
http://www.eeb.org/publication/documents/080317_NGOsLettertoENVI-2ndRead-Hg-export-ban.pdf

Evropská rada ministrů zemědělství se neshodla na podobě regulace pesticidů 
Evropská rada ministrů zemědělství na svém pravidelném setkání v Bruselu 19. května nenalezla společný názor na podobu regulace
pesticidů v Evropské unii. Několik ministrů odmítlo akceptovat kompromisní návrh zpracovaný slovinským předsednictvím EU, který
se týkal bezpečnostních kritérií pro schvalování pesticidů. Více: http://www.stuz.cz/REACH/view.php?cisloclanku=2008050004

Evropská dopravní politika a politika ochrany přírody v ostrém rozporu
Přes tisíc oblastí v rámci systému Natura 2000 je v ohrožení výstavbou dopravní infrastruktury financované z evropských zdrojů. To je
závěr  studie,  kterou  publikoval  v  první  polovině  května  Birdlife  Int.  Jedenadvacet  analyzovaných  projektů  transevropských
dopravních sítí (TEN-T) může vážně ohrozit 379 ptačích oblastí a 935 Evropsky významných lokalit. Podle BirdLife to však je pouze
špička ledovce. Většině takových případů by přitom šlo předejít, kdyby se s Naturou 2000 počítalo již v ranných stádiích plánování
dopravních staveb.
Více v tiskové zprávě BirdLife: http://www.birdlife.org/news/news/2008/05/tent.html
Studie ke stažení: http://www.birdlife.org/eu/pdfs/TEN_T_report2008_final.pdf
Shrnutí studie: http://www.birdlife.org/eu/pdfs/TEN_T_leaflet2008_final.pdf

Potenciál snížení emisí z evropských elektráren   - jasný signál pro revizi IPPC
Pokud by evropské elektrárny využívaly současné techniky pro omezování emisí, snížily by se dramaticky emise SO2 a NOX, což by
vedlo k výraznému zlepšení zdraví Evropanů, uvádí nová studie EEB a švédské nevládní organizace Stop AcidRain. Zavedení nejlepších
technologií omezování emisí u 100 největších znečišťovatelů by vedlo ke snížení emisí SO2 o 3,4 milionů tun, NOX o 1,1 milionu tun.
V porovnání s náklady na zdravotní péči vyvolanou emisemi by se opatření na zavedení moderních technologií vyplatila i ekonomicky.
Podle nevládních organizací jsou tato zjištění jednoznačným argumentem pro zpříšnění emisních limitů v rámci probíhající revize
směrnice o IPPC. 
Tisková zpráva NNO: http://www.eeb.org/press/2008/210508-CutAirPollutionFromPowerPlants-Report.pdf
Studie ke stažení: http://www.acidrain.org/pages/publications/reports.asp

Sborník evropských think tanků Think global  
„Think Global-Act European“ je název sborníku vydaného skupinou evropských think tanků k francouzskému, českému a švédskému
předsednictví.  Do  projektu  bylo  zapojeno  třináct  evropských  think  tanků  včetně  pražského  Institutu  pro  evropskou  politiku
Europeum. Sborník obsahuje zásadní  strategická doporučení předsednickému triu Francie, ČR a Švédska. 
Ke stažení v angličtině zde: http://www.europeum.org/doc/materialy/TGAE_GB_DEF.pdf 

Europarlament: k metodám testování v rámci REACH
Na webové stránce http://www.stuz.cz/REACH/view.php?cisloclanku=2008050003 najdete text Usnesení Evropského parlamentu ze
dne 22. května 2008 k metodám testování v rámci REACH. Jde  o usnesení o návrhu nařízení Komise stanovujícím zkušební metody
podle nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1907/2006 o registraci, hodnocení, povolování a omezování chemických látek
(REACH)". Na stejné webové stránce najdete rovněž řadu užitečných odkazů a souvisejících článků.

UNEP: Atlas měnícího se prostředí v Africe
UNEP vydal atlas změn způsobených změnami klimatu v Africe. Atlas ukazuje satelitní snímky takřka vyschlého Čadského jezera,
mizejícího pralesa na Madagaskaru nebo sníh mizící z vrcholku Kilimandžára. Čtyřsetstránková publikace přibližuje situaci v každé
africké zemi nyní a před několika desítkami let. Změny jsou viditelné na první pohled. 
Atlas ke stažení zde: http://www.unep.org/dewa/africa/AfricaAtlas/      
Článek na iDnes.cz: http://zpravy.idnes.cz/satelitni-snimky-ukazaly-jak-zmeny-klimatu-pretvareji-afriku-pbi-/zahranicni.asp?
c=A080611_144846_zahranicni_miz

„Jak připravit a řídit projekt v kostce“
Na internetových stránkách Rady vlády pro nestátní neziskové organizace byla v sekci "Finanční prostředky z evropských fondů"
zveřejněna informace o publikaci s názvem "Jak připravit a řídit projekt v kostce". Předkládaný materiál vychází ze zkušeností s
projekty financovanými zejména z evropských fondů v letech 2004-2006, ale i z fondů předvstupních politik Společenství - tzv.
předvstupní fondy (např. Phare, ISPA, SAPARD). Jeho hlavním cílem je stručně popsat specifické administrativně procesní kroky,
které  bude  muset  potencionální  žadatel  učinit  při  přípravě  a  realizaci  životaschopného  projektu.  Více  najdete  na:
http://www.vlada.cz/scripts/detail.php?id=35596

John Pucher: Parking for everyone (Lessons for Vancouver from the Netherlands, Denmark, and Germany)
Na webové stránce Ecovelo (Eco-Friendly-Cycling) je k dispozici videonahrávka přednášky Johna Puchera na téma „Parkování pro
každého“, která byla představena na Simon Fraser University v kanadském Vancouveru. Pojednává jednak o obecných přínosech jízdy
na  kole,  jednak  uvádí  praktické  příklady  z Holandska,  Dánska  a  Německa,  jak  prosadit  zvýšení  cyklistiky  ve  městech.  Kromě
videonahrávky jsou zde ke stažení další prezentace a články Johna Puchera. www.ecovelo.info/2008/05/30/john-pucher-cycling-for-
everyone/. 

ČT1 – Obchvat Frýdku-Místku
Česká televize odvysílala dne 23.5.2008 ve svém pořadu Nedej se! reportáž „Bitva o přírodu pokračuje“ k obchvatu Frýdku-Místku,
kdy krajský soud vydal odkladný účinek žalobě proti vydání územního rozhodnutí, tudíž do doby vydání rozsudku Krajského soudu
v Ostravě neplatí územní rozhodnutí. Odvysílanou reportáž najdete na: http://www.ceskatelevize.cz/vysilani/1095913550-nedej-se/
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Calla: CD – Atlas zařízení využívajících obnovitelné zdroje energie
Calla  vydala  na CD Atlas  zařízení  využívajících  obnovitelné zdroje energie  v České republice  se zaměřením na Jihočeský  kraj.
V databázi najdete informace např. o malých vodních elektrárnách, větrných elektrárnách, spalování biomasy, tepelných čerpadlech
nebo bioplynu. Záznamy obsahují mj. popis zdroje, technické informace, fotografie a lokalizaci. Případně je uveden i kontakt na
provozovatele.  Databázi můžete najít na: www.zdrojeenergie.cz. 

Calla:  Uran  –  bude  se  u  nás  znovu  těžit?
Sdružení Calla vydala informační brožuru formátu A5 věnovanou historii, environmentálním dopadům a současné situaci těžby uranu
u nás. Materiál obsahuje právnickou část, která spolu s přehledem doporučené literatury a užitečných kontaktů je určena především
obyvatelům  lokalit  ohrožených  těžbou  uranu.  Brožura  v  pdf  formě  k dispozici  ke  stažení  na:
http://www.calla.ecn.cz/data/energetika/ostatni/uran_brozura.pdf. 

Sdružení Oživení: Sborník z konference „Město pro pěší“
Sdružení Oživení má k dispozici na svých stránkách sborník z mezinárodní konference o pěší dopravě „Město pro pěší“, která se
uskutečnila 14. února 2008 ve velkém sále pražského zastupitelstva. Na této akci se sešli zahraniční specialisté na rozvoj  měst
s českými odborníky, politiky a úředníky. Sborník obsahuje prezentace českých i zahraničních odborníků věnovaných strategii rozvoje
pěší  dopravy  na  příkladu  města  Brna,  Plzně  nebo  Vídně.  Sborník,  vč.  jednotlivých  prezentací  je  k dispozici  na:
http://doprava.oziveni.cz/cz/dejme-chodcum-zelenou/konference-mesto-pro-pesi/. 

Na webové stránce http://www.svazdopravy.cz/html/dd8/dd_news.html byly uveřejněny prezentace a záznamy z diskusních bloků
druhého ročníku  akce Den dopravy,  který se uskutečnil  28.  února 2008. Jde o prezentace na témata „dopravní infrastruktura,
dopravní obsluha území a veřejná logistická centra“.   

OZNÁMENÍ
Státní fond životního prostředí zveřejnil Směrnici MŽP č. 5/2008 pro předkládání žádostí a o poskytování finančních prostředků pro projekty
z Operačního programu Životní prostředí. Směrnice, vč. příloh k dispozici ke stažení zde: http://www.opzp.cz/sekce/380/smernice-mzp-c-
5-2008-pro-predkladani-zadosti-do-opzp/. 

Nadace Vodafone
Nadace Vodafone spustil program „Rok Jinak“, který propojí komerční a neziskový sektor.  „Rok jinak" je českou variantou globálního
programu "World of Difference" , který je vlajkovou lodí v řadě Vodafone nadací po celém světě (např. Austrálie, Nový Zéland,
Holandsko či Irsko). Tento program dá možnost čtyřem odborníkům z komerční či státní sféry s nejzajímavějšími projekty strávit
jeden rok prací pro neziskovou organizaci dle svého výběru. Nadace Vodafone uhradí úspěšným kandidátům jejich dosavadní roční
mzdu a náklady spojené s prací v neziskové organizaci. Program je koncipován jako dlouhodobý a bude se vyhlašovat každý rok.
Závěrečné  datum  pro  posílání  přihlášek  je  stanoveno  na  31.  července  2008.  Přihlášku  a  více  informací  najdete  na:
http://nno.ecn.cz/index.stm?apc=nN1x1--&x=2095277.  

ZAJÍMAVÉ AKCE

Oslava letního slunovratu – Zelená pumpa - Ekocentrum Chraštice
U příležitosti oslav letního slunovratu 21. června 2008 pořádá Zelená pumpa – Ekocentrum Chraštice akci tématicky zaměřenou na
lidské zdraví  a  zdraví  přírody.  Na programu jsou jednak  přednášky  na téma biopotravin a konopí,  jednak  budou návštěvníkům
otevřeny ruční dílny. Více na: http://www.zelenapumpa.cz/index.php?dok=02210000000072,det. 

Seminář – Možnosti energetické efektivnosti v průmyslu
Hnutí DUHA a sdružení Calla ve spolupráci s CDE pořádají seminář na téma „Možnosti energetické efektivnost v průmyslu“. Akce
proběhne v úterý 17. června v konferenčnímu sálu Zastoupení Evropské komise v ČR v Praze.  Podrobný program akce najdete na:
http://www.calla.cz/data/energetika/ostatni/efektivnejsi_prumysl.pdf. Svoji případnou účast potvrďte Else Šebkové, Hnutí Duha
(kontakt: elsa.sebkova@hnutiduha.cz, telefon 603 711 012). 

Sdružení Calla a ROSA pořádají červnovou besedu z cyklu „Zelené čtvrtky“ na téma „Hluk a naše životy“. Akce se bude konat ve
čtvrtek  19.  června  v Českých  Budějovicích.  Pozvánka  na  akci  k dispozici  na:
http://www.calla.ecn.cz/data/hl_stranka/ostatni/ZC190608.pdf. 

Pražská muzejní noc na kole
Iniciativa Auto*Mat připravila doprovodnou akci „Pražská muzejní noc na kole“.  Muzejní cyklojízda,  která se koná v sobotu 14.
června, spojuje pět vybraných výstav s možností  využití  jízdního kola.  Celý  program akce, mapky příjezdu a doporučené trasy
najdete na www.auto-mat.cz nebo na www.cyklojizdy.cz. 

ZO ČSOP Veronica – seminář „Pasivní domy“
ZO ČSOP Veronica ve spolupráci se Zdravým městem Uherské Hradiště připravuje v rámci projektu Síť center pasivního domu seminář
na téma „Pasivní domy“. Účastníci semináře se tak budou moci mj. dozvědět více o pasivních domech, o současných trendech ve
stavebnictví nebo na co se zaměřit při stavbě či rekonstrukci domu. Akce proběhne 24. 6. 2008 ve velkém sále Reduty v Uherském
Hradišti. Pro více informací o akci se obracejte na Janu Tesařovou (kontakt: jana.tesarova@veronica.cz). 

Seminář „Mezinárodní úmluvy v ochraně přírody“
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Český spolek pro péči o životní prostředí pořádá spolu s MŽP seminář zaměřený na ochranu životního prostředí. Akce se uskuteční
v úterý 17. června na Novotného lávce v Praze. Seminář je dalším v souboru seminářů zaměřených na právní zabezpečení ochrany
přírody,  které  pořádá ČSP  ŽP.  Je  určen jednak  pracovníkům veřejné správy,  odborníkům a poradcům zabývajícím se  životním
prostředím, právníkům, ale i široké odborné i  laické veřejnosti. Více informací můžete získat  od Magdaleny Boučkové (kontakt:
magdalena_bouckova@env.cz, tel: 267 122 629). 

Kurz Ekonomika, politika a občanská společnost
Katolická sociální akademie v Rakousku ve spolupráci s Ekumenickou akademií a dalšími partnery pořádá dvouletý kurz v době od října 2008
do června 2010. Kurs je určený těm, kdo vedou nebo chtějí iniciovat projekty zaměřené na sociální odpovědnost v oblasti ekonomiky,
politiky  nebo  občanské  společnosti.  Předpokládané  vzdělání:  ukončené  středoškolské,  alespoň  dvouletá  praxe,  dobrá  znalost
němčiny. Absolventi  obdrží  certifikát.  Čeští  účastníci  mohou požádat o stipendium. V případě zájmu se obracejte na Dr.  Jiřího
Silného (kontakt: ekumakad@volny.cz) nebo na: http://www.ekumakad.cz/kalendar-aktivit.shtml?x=2095913. 

Česká společnost pro větrnou energii pořádá dne 21. června 2008 u příležitosti Evproského dne větru (15. červen) „Den otevřených
dveří  ve větrných elektrárnách“. Akce se uskuteční na 10ti  různých místech po celé České republice.  Kromě shlédnutí  provozu
větrných  elektráren  budou  moci  zájemci  diskutovat  s odborníky  na  téma  větrné  energetiky.  Pozvánku  na  akci  najdete  na:
http://www.csve.cz/_user_files/csve/File/DOD_08.pdf.  

Seminář pro vlastníky vodohospodářské infrastruktury
SFŽP pořádá seminář  pro  vlastníky  vodohospodářské infrastruktury o podmínkách  čerpání dotací  z OPŽP.  Akce proběhne v sídle
Vodárenské  akciové  společnosti,  a.s.  v Brně.  Pozvánku  na  akci  najdete  na:  http://www.opzp.cz/soubor-ke-stazeni/9/2833-
seminar_pro_vlastniky_vodohospodarske_infrastruktury.pdf. 

Výstava „Alive“
Na pražském náměstí Republiky je možné shlédnout fotografickou výstavu pod širým nebem zaměřenou na divokou živou přírodu
s názvem „Alive“. Jde o dílo francouzského fotografa Yann-Arthus Bertranda. Jeho předchozí výstavu „Země krásná neznámá“, která
byla umístěna na pražské  Kampě v roce 2006, vidělo více než 1 300 000 lidí. Výstava „Alive“ je k vidění nepřetržitě 24 hodin denně
až do 5. října 2008. Další informace najdete na: www.zemekrasnaneznama.cz.

VOLNÁ MÍSTA

Sdružení Arnika hledá terénního koordinátora pro letní Direct Dialogue. Náplní práce bude koordinace náborových týmů v terénu,
motivace jednotlivců i celého týmu brigádníků, ale i dohled nad pracovní morálkou, komunikace s fundraiserem. Práce v období
červenec a srpen, úterý -- pátek 10-15 hod, pondělí účast na školení brigádníků (15-18h). Práce celé dva měsíce není podmínkou.
Více informací najdete na: http://arnika.org/aktivista.shtml?x=2092486.
Sdružení Arnika dále hledá samostatného, zodpovědného a tvořivého člověka na  pozici  koordinátor(ka)  projektu v Praze. Hlavní
náplní je práce na projektech týkajících se územního plánování, zeleně a ochrany přírody, řízení lokálních kampaní a poskytování
konzultací  občanům a občanským sdružením v oblasti  životního  prostředí.  Nástup  možný  od  počátku  července  2008.  Uzávěrka
přihlášek  je  23.  června  2008.  V případě  zájmu  je  možné  zasílat  životopisy  společně  s motivačním  dopisem  na  adresu
cepo@arnika.org.  Více  o  projektech  Sdružení  Arnika  k dispozici  na  http://arnika.org a  http://cepo.arnika.org. 

LEA hledá asistenta/asistentku projektů. Od uchazeče se očekává časová flexibilita, pracovní nasazení a zájem o téma obnovitelných
zdrojů  energie,  zejména  pak  energetiku  solární,  příp.  ekozemědělství  a  ekoagroturistiku.  Zdatnost  v organizační  práci,
komunikativnost při jednání s lidmi, angličtina a zkušenost s grantovými žádostmi výhodou. Nabídka je vhodná jak pro studenty VŠ,
tak i na prázdninovou brigádu. Stručný životopis s nástinem časových možností min. do konce září posílejte na www.lea.ecn.cz. Více
na: http://www.lea.ecn.cz/inzerat.html. 

Tento Zpravodaj je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP a Norského finančního
mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti.

     

Tento Zpravodaj je podpořeno grantem Nadace Partnerství. 

 

Projekt, v jehož rámci je Zpravodaj připravován, byl také finančně podpořen v grantovém řízení MŽP. 
Materiál nemusí vyjadřovat stanoviska MŽP.
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